
 Tests 9. klasei 
Izvēlieties vienu jūsuprāt pareizo atbildi uz katru no desmit jautājumiem un apvelciet to (10p). 
1. No kuras vielas 10 g reaģējot ar HCl pārākumu rodas lielāks gāzes tilpums ? 
2. CaCO3       Na2CO3       NaHCO3        FeS 
2. Kuru savienojumu lieto sulfātu pazīšanai ? BaCl2     AgNO3     KOH      ZnCl2 
3. Kura atoma kodolā ir 16 protonu ? O    Mg    Si     S 
4. Kura metāla blīvums ir vismazākais ? Al     K    Li    Be 
5. Kurš no savienojumiem ir degošs ? CO2      SiO2    CO    NO2 
6. Kuras gāzes blīvums ir lielāks par CO2 blīvumu ? H2S    NO     CH3OCH3     PH3 
7. Cik liels ir 5 mol H2O tilpums ? 11,2 L      0,090 L      1,0 L      1,8 L 
8. Cik litru CO2 rodas 4,2 g NaHCO3 reaģējot ar sālsskābes pārākumu ? 
11,2 L       6,7 L       5,6 L        1,12 L 
9. Kuras no vielām savstarpēji reaģēs? SiO2 + HCl          CuO + NaOH       CaSO4 + Zn      CaO + CO2 
10. Kas ir molekula? 
a. Daļiņa, kas sastāv no vairākiem atomiem. 
b. Vielas vismazākā daļiņa. 
c. Vielas vismazākā daļiņa, kurai piemīt visas vielas ķīmiskās īpašības. 
d. Vielas vismazākā ķīmiski nedalāmā daļiņa. 

Uzdevumi 9. Klasei
1. (10p) Uzrakstīt ķīmisko pārvērtību rindai atbilstošos reakciju vienādojumus: 
Ba⎯→ Ba(OH)2⎯→. BaBr2⎯→BaCO3⎯→BaO⎯→ BaCl2⎯→ BaSO4⎯→Ba(NO3)2⎯→ Ba(NO2)2 ⎯→ BaSO4
2. (6p) Šķīdumam, kas satur 1,11 g kāda divvērtīga metāla hlorīda, reaģējot ar sudraba nitrāta pārākumu, veidojas 2,87 g baltu nogulšņu. Aprēķiniet  hlorī da  ķīmisko formulu.
3. (5p)Cik liels 36% sālsskābes tilpums (šķīduma blīvums 1,18 g/ml) un cik liels ūdens tilpums ir jāsajauc kopā, lai izveidots 500 grami 10% sālsskābes?


Tests 10. klasei 
Izvēlieties vienu jūsuprāt pareizo atbildi uz katru no desmit jautājumiem un apvelciet to (10p). 
1. Kurš savienojums reaģē ar sārma šķīdumu ? Ca(OH)2     FeO     Zn(OH)2      NiO 
2. Kurš no šiem savienojumiem ir visbāziskākais ? Fe(OH)2    Al(OH)3     Ca(OH)2     Cr(OH)3 
3. Kurš savienojums ir stiprākais oksidētājs ? CuSO4     KMnO4     Na2SO4     Na3PO4 
4. Kura no skābēm ir stiprākā ? H3PO4      H2SO3      HClO4      H3BO3 
5. Kurš jons rada ūdens cietību ? Fe3+      Ca2+      Rb+      Sn2+ 
6. Kāda ir N vērtība savienojumā (NH4)2Cr2O7 ?    +1     +5     -3      +3 
7. Kuru no dotajiem savienojumiem ir iespējams reducēt ? HCl     HNO3     NH3       H2O 
8. Kuras vielas viens grams ieņem vismazāko tilpumu ? Kr      H2SO4       Pb       Fe 

9. Kurš no elementiem šajā reakcijā ir oksidētājs ?  
 S2O32- + 2 TeO32- + H2O  →    2 SO42- + 2Te +2OH-
S      H      Te      O 

10. Kurš no nosauktajiem ķīmisko reakciju tipiem neiederas šai klasifikācijā? 
a. savienošanās reakcijas 
b. sadalīšanās reakcijas 
c. eksotermiskās reakcijas 
d. aizvietošanās reakcijas 

Uzdevumi 10. Klasei
1.(10p) Uzrakstīt ķīmisko pārvērtību rindai atbilstošos reakciju vienādojumus: 
Ca → CaO → Ca(OH)2 → CaCO3 → Ca(HCO3)2 →CaCO3 →CO2 →KHCO3 →K2CO3→ CO2 →C6H12O6
2. (8p) 2,14 g nezināma metāla hidroksīda pilnīgi izreaģē ar 150 ml 0,2 M sērskābes šķīduma. Aprēķiniet hidroksīda formulu.
3. (7p) 8,29 gramiem nātrija hlorīda un kālija hlorīda maisījuma reaģējot ar koncentrētu sērskābi, izdalījās 2,686 L hlorūdeņraža. Aprēķiniet katra hlorīda masu maisījumā.





Tests 11. klasei 
Izvēlieties vienu jūsuprāt pareizo atbildi uz katru no desmit jautājumiem un apvelciet to(10p). 
1. Kura metālu pāra klātbūtne nosaka, ka sakausējumu sauc par bronzu ?
 Cu, Zn       Al, Ni        Sn, Cu       Cu, Ni 
2. Kurš savienojums reaģē ar sārma šķīdumu ? Fe2O3           MoO3         MnO        CuO 
3. Kuru gāzi var uzkrāt cilindrā virs ūdens ? NO2          O2        HBr        Cl2 
4. Kuru no dzelzsrūdām sauc par magnētisko ? FeCO3         Fe2O3·H2O         Fe2O3          Fe3O4 
5. Kuru no savienojumiem nevar oksidēt ar KMnO4 ? HCl      Na2SO3       NaNO3      SO2 
6. Kuras vielas molekula ir visstabilākā? H2         F2          O2       N2 
7. Kurā molekulā ir lielākais elektronu skaits ? H2S        CO2        BF3       NO2 
8. Kurš vielu maisījums var eksistēt ūdens šķīdumā bez būtiskām izmaiņām ? Na2SO4 un Na2SO3           KI un H2O2           FeCl3 un Br2            Na2CO3 un KOH 
9. Kura no ķīmiskajām saitēm neiederas šai klasifikācijā: 
a. nepolāra kovalenta saite, 
b. polāra kovalenta saite, 
c. donora- akceptora saite, 
d. jonu saite. 

10. Spiediena palielināšana ķīmisko līdzsvaru reakcijā 2 NO2    →       N2O4 : 
a. neietekmē; 
b. novirza pa labi; 
c. novirza pa kreisi. 

Uzdevumi 11. klasei
1.(6p) 200 mililitros šķīduma atradās sudraba nitrāts un svina (II) nitrāts, turklāt katra sāls koncentrācija bija 0,1 mol/l. Šķīdumā iebēra 0,48 g magnija skaidiņu. Cik liela ir no šķīduma izdalītā sudraba un svina masa?
2. (7p)Kuras no nosauktajām vielām (ar ķīmisko sastāvu, kas atbilst uzrakstītajai formulai) nav iespējams iegūt, izgulsnējot tās no ūdens šķīduma?
CaSiO3, Al2(CO3)2, CaSO4, BaCO3, AgCl, SrO, Fe, Ca3(PO4)2
Paskaidro atbildi ar attiecīgiem ķīmisko reakciju vienādojumiem!
3. (10p) Trīs vienādās aizkorķētās 10 mililitru mēģenēs vienādos apstākļos atrodas gāzveida vielas:
ūdeņradis, amonjaks un oglekļa(IV) oksīds.
1. Iesaki paņēmienu šo gāzu identificēšanai, izmantojot pēc iespējas mazāku reaģentu skaitu!
2. Uzraksti ķīmisko reakciju vienādojumus katras gāzes iegūšanai laboratorijas apstākļos!
3. Raksturo katras gāzes iegūšanas paņēmienus!
4. Uzraksti ķīmisko reakciju vienādojumus katras gāzes reducēšanai!
6,72 litrus (n.a.) oglekļa(IV) oksīda uztvēra 500 mililitros 0,08 molāra kālija hidroksīda šķīduma.
5. Nosaki, kādas vielas un cik daudz veidojās iegūtajā šķīdumā!

























Tests 12. klasei 
Izvēlieties vienu jūsuprāt pareizo atbildi uz katru no desmit jautājumiem un apvelciet to. 
1. Spiediena palielināšana ķīmisko līdzsvaru reakcijā     2 NO2→   N2O4 : 
a. neietekmē; 
b. novirza pa labi; 
c. novirza pa kreisi. 
2. Kas nosaka olbaltumvielu otrējo struktūru? 
a. Aminoskābju secība polipeptīdvirknē. 
b. Polipeptīdvirknes sānvirkņu mijiedarbība. 
c. Ūdeņraža saites starp peptīdgrupu ūdeņraža atomiem un karbonilgrupu skābekļa atomiem. 
d. Vairāku polipeptīdvirkņu mijiedarbība. 
3. Kura viela parasti ietilpst ziepju sastāvā? nātrijs nātrija stearāts nātrija acetāts etiķskābe 
4. Kura viela parasti ietilpst cepamā pulvera sastāvā? nātrijs ogļskābe nātrija karbonāts nātrija hidrogēnkarbonāts 
5. Kura no veļas pulveru sastāvdaļām, nokļūstot apkārtējā vidē, izraisa ūdenstilpņu pārpurvošanos? nātrija sulfonskābju sāļi nātrija karbonāts nātrija fosfāts fermenti 
6. Pie kuras savienojumu klases pieder DDT (dihlordifeniltrihloretāns)? alkāns alkēns halogēnogļūdeņradis spirts 
7. Kurš no savienojumiem ir nukleotīds? 
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8. Kura tipa saite pastāv starp oglekļa atomiem etiķskābē ? donora- akceptora saite kovalenta saite jonu saite ūdeņraža saite 
9. Cik kg metanāla var iegūt no 11,2 m3 metāna ? 5 kg         10 kg       15 kg       20 kg 
10. Kura no skābēm ir stiprākā ? H3PO4            H2SO3            HClO4           H3BO3

Uzdevumi 12. Klasei
1. (6p) A  L metāna un etēna maisījuma(n.a.) , reaģējot ar bromūdens pārākumu, veido B g 1, 2 – dibrommetāna. Aprēķiniet et;ena tilpumdaļu maisījumā.
2.(5p) 0,8 g alkīna pilnīgi izreaģē ar 50 g 12,8% broma šķīduma tetrahlorogleklī. Aprēķināt alkīnu molekulāro formulu!
[bookmark: _GoBack]3. (15p) Sadedzinot 1,00 g organiskas vielas rodas 1,303 L CO2 (n.a.) un 1,047 mL ūdens (n.a.). Šīs
organiskās vielas tvaiku blīvums pret gaisu ir 2,97.
1. Aprēķini savienojuma molmasu!
2. Aprēķini savienojuma empīrisko formulu!
3. Aprēķini savienojuma molekulformulu!
4. Uzzīmē iespējamos savienojuma izomērus, katrai savienojumu klasei norādot ne vairāk
kā 4 izomērus!
Par savienojumu ir zināma šāda papildus informācija: a) tas neatkrāso bromūdeni, b) tas
nereducējas, c) tam nav stereoizomēru un d) to var oksidēt, nesagraujot savienojuma
pamatstruktūru.
5. Pie katras no iespējamajām struktūrformulām pieraksti, kurš no punktiem to izslēdz?
6. Kāda ir sadedzinātā savienojuma struktūrformula? Kāda būs tā struktūra pēc
oksidēšanas?
7. Kā to sauc atbilstoši IUPAC nomenklatūrai?
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